Pracovný list: Počítaj s výhodou                                                                        RNDr. Marta Megyesiová




Meno a priezvisko: ....................................................................  Trieda: ......................

1. Rozmýšľajte. Skúste si premiestniť čísla tak, aby ste počítali s výhodou:
12 + 65 + 8 + 1 + 35 + 72 = ...........................................................................................

1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 19 + 18 + 17 + 16 + 15 = .................................................................

2 + 4 + 6 + 8 + 31 + 32 + 33 + 29 + 28 + 27 = ...............................................................

50 . 13 . 2 = ...................................................................................................................
31 . 4 . 3 . 25 = ..............................................................................................................
20 . 3 . 4 . 500 = ............................................................................................................

6 . 7 . 8 . 9 . 11 . 35 . 0 = ...............................................................................................

2. A teraz to  vyskúšajte s desatinnými číslami:

6,5 + 4,6 + 3,5 + 0,4 = ...................................................................................................

1,1 + 1,2 + 1,3 + 7,8 + 7,7 + 7,9 = .................................................................................

13,54 + 15,32 + 1,76 + 6,24 + 6,46 + 4,68 = .................................................................

0,3 . 5,2 . 0,5 . 10 . 2 = ..................................................................................................

2,5 . 0,42 . 4 = ...............................................................................................................

9,1 . 0,125 . 8 = ............................................................................................................. 
3. Čo poviete, ak pomiešame sčítavanie s odčítavaním?

    Nezabúdajte, že znamienko patrí k číslu, ktoré nasleduje za ním (
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45 – 19 – 15 = ...............................................................................................................
70 + 38 – 8 = .................................................................................................................

47 – 29 + 53 – 11 = .......................................................................................................

12 – 56 + 88 – 14 = ....................................................................................................... 
32 – 66 – 34 + 68 + 100 = .............................................................................................

17 – 18 + 13 – 12 + 15 – 14 = .......................................................................................
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4. A teraz si prepočítajme ešte niekoľko podobných úloh, 
    ktoré boli v matematickej súťaži, ktorá sa nazýva Pytagoriáda 
    a možno vám robili problémy:

5 + 6 + 7 + 8 + 9 +10 – 9 – 8 – 7 – 6 = ...............................................................................

207 + 197 + 187 + 177 + 13 + 23 + 33 + 43 = ...................................................................

19 – 18 + 17 – 16 + 15 – 14 + 13 – 12 = ...........................................................................

( 37 + 28 – 7 – 8 ) . ( 25 + 26 – 5 – 6 ) = ............................................................................
5 – 6 + 6 – 7 + 7 – 8 + 8 – 9 + 9 = ......................................................................................

20 – 30 + 40 – 50 + 60 – 70 + 80 + 100 = .........................................................................

1 + 2 + 3 + ... + 19 + 20 = ...................................................................................................
2 009 – 209 + 9 + 209 – 9 = ...............................................................................................
1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 = .............................................................................
10 . 1 + 20 . 2 + 30 . 3 + 4 . 40 + 5 . 50 = ..........................................................................
2009 – 50 – 158 + 208 – 30 – 54 + 84 = ...........................................................................
88 + 187 + 286 – 385 + 2 + 3 + 4 – 5 = .............................................................................
100 – 64 + 99 – 63 + 98 – 62 + 97 – 61 + 96 – 60 = ........................................................

198 + 100 + 98 – 98 + 97 – 97 + 96 – 96 = ......................................................................

10 – 11 + 12 – 13 + 14 – 15 + 16 – 17 + 18 = ..................................................................
20 – 19 + 18 – 17 + 16 – 15 + 14 – 13 + 12 – 11 + 10 – 9 + 8 – 7 + 6 – 5 + 4 – 3 + 2 –1 
= .........................................................................................................................................
0,9 . 0,8 . 0,7 . 0,6 . 0,5 . 0,4 . 0,3 . 0,2 . 0,1. 0,0 = ............................................................
12,3 . 12,4 . (34,5 – 5. 6,9) . 125 . 126 = ...........................................................................
23 . 5 – 23 . 4 + 23 . 3 – 23 . 2 = .......................................................................................
437 : 19 – 399 : 19 + 152 : 19 = ........................................................................................

(123,123 + 124,124) . (125,125 – 125,125) . (126,126 – 125,125) = ...............................
(10,67 : 17 + 6,33 : 17) . (10,67 : 17 + 23,33 : 17) = .........................................................
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...........................................................................................................................................
